
 
CONSIGLIO GIUDIZIARIO  

PRESSO LA CORTE DI APPELLO DI TORINO  
 

V E R B A L E   D I   A D U N A N Z A 
 

   Il giorno 14 ottobre 2025 alle ore 15,00 in Torino, a seguito di 
convocazione del Presidente della Corte di Appello di Torino, si dà atto che 
sono presenti i seguenti magistrati: 
 
BASSI Alessandra            Presidente Vicario della Corte di Appello 

AVENATI BASSI Giancarlo                             Avvocato Generale  

 
Componenti di diritto  
 

LOCCI Livia                         Sostituto proc. Rep. presso il Tribunale di Torino 

RICCIO Rossana               Presidente Sezione della Corte di Appello di Torino 

CUGGE Stefania                             Presidente Sezione del Tribunale di Ivrea 

PEDROTTA Manuela       Sostituto proc. Rep. presso il Tribunale di Torino 

DEMONTIS Stefano                                  Giudice del Tribunale di Torino 

BOEMIO Paola                          Consigliere della Corte di Appello di Torino 

PRETTI Davide                Sostituto proc. Rep. presso il Tribunale di Torino 

CARENA Andrea                                               Giudice del Tribunale di Asti 

CULOTTA Daniela                                  Giudice del Tribunale di Torino 

PICCO Marco                                           Giudice del Tribunale di Torino 

BENDONI Mario                Sostituto proc. Rep. presso il Tribunale di Torino 

MACCARI Giulia                                           Giudice del Tribunale di Torino 

CACIOPPO Martina                                Giudice del Tribunale di Alessandria 

 
gli avvocati: 

BERTI Paolo 

CAMPANELLO Stefano 

ROSSI Daniela Maria 

 

i professori : 
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SOBRINO Giorgio Giuseppe  

CAVINO Massimo 

 
Si precisa che il Consigliere CAVINO è collegato da remoto. 

I collegamenti ‘da remoto’ hanno luogo attraverso il programma Microsoft 
TEAMS messo a disposizione degli Uffici Giudiziari dalla DGSIA del Ministero 
della Giustizia come da note prot. DGSIA n. 7359.U del 27 febbraio 2020, 
8661.U del 9 marzo 2020 e 4223 del 20 marzo 2020, nelle quali pure si 
specifica che i collegamenti effettuati con il detto programma su dispositivi 
dell’ufficio o personali utilizzano infrastrutture dell’amministrazione o aree di 
data center riservate in via esclusiva al Ministero della Giustizia; 

Ogni partecipante “da remoto” si impegna a adottare durante lo svolgimento 
della seduta comportamenti che assicurino la massima riservatezza delle 
comunicazioni e dello svolgimento della seduta, fatta salva la possibilità che 
eventuali persone interessate ad assistere ne facciano apposita richiesta al 
Presidente. 

I componenti concordano sul divieto di acquisire e divulgare immagini, video 
e audio della seduta o di parte di essa. 
 
 
CORTE DI APPELLO DI TORINO – Decreto n. 44/2025 in data 
21/07/2025 avente ad oggetto: “Esito del bando di concorso interno 
per la copertura di 3 posti di consigliere di secondo incarico presso la 
VII sezione civile Protezione Internazionale.” 
Il Presidente dà lettura di nota che richiede di allegare a verbale. 
Il segretario rappresenta che la verbalizzazione alla scorsa adunanza è stata 
del tutto fedele alle dichiarazioni rese. La segreteria ha poi diffuso il verbale 
approvato come da prassi fatta propria da questo Consiglio Giudiziario. La 
bozza del verbale contenente le dichiarazioni del Presidente Barelli è stata 
allo stesso trasmessa alle ore 10,44 di mercoledì 8.10.2025 senza che siano 
pervenute, nel termine stabilito per l’approvazione, integrazioni o modifiche 
(né richieste di rinvio dell’approvazione). 
I consiglieri tutti precisano che la procedura seguita per la redazione, 
condivisione ed approvazione del verbale è stata seguita correttamente, in 
conformità alla prassi fatta propria da questo Consiglio Giudiziario, e il 
contenuto del verbale è stato condiviso ed approvato dal Consiglio 
Giudiziario. Precisano altresì che il contenuto del verbale è fedele alle 
dichiarazioni rese. 
La Presidente Bassi propone di rivedere l’art. 17 del Regolamento CG 
affinchè: 
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1 all’esito di ciascuna audizione sia data lettura alla persona sentita della 
verbalizzazione in modo da consentire alla stessa di effettuare eventuali 
integrazioni o precisazioni; 
2 che la regola prevista al comma 5 dell’art. 17 citato diventi regola ordinaria 
e che l’ipotesi prevista al comma 4 sia l’eccezione; 
3 il verbale sia pubblicato dopo che è stato firmato in ogni sua parte. 
Il Consiglio Giudiziario delega la Commissione Regolamento della valutazione 
di tali proposte. 
 
 
TRIBUNALE DI ALESSANDRIA – Decreto n. 63 in data 29/09/2025 
avente ad oggetto: “Variazione tabellare urgente e immediatamente 
esecutiva ai sensi dell’art. 40 della circolare sulla formazione delle 
tabelle di organizzazione degli uffici giudicanti.” 
Il Consigliere CAMPANELLO relaziona quanto segue. 

Il Presidente del Tribunale di Alessandria premesso che al settore Gip/Gup 
sono assegnati 5 giudici di cui 4 in servizio e che è già stato deliberato il 
trasferimento al Tribunale di Genova di uno di questi, la dott.ssa Tosetti, la 
cui pubblicazione è programmata per il 10 novembre 2025; premesso altresì 
che un magistrato della Procura di Genova è in procinto di essere trasferita 
al Tribunale di Alessandria, ancorché la relativa procedura non sia ancora 
stata definita dal CSM, e che tale magistrato subentrerà nel ruolo del giudice 
Tosetti, opera una nuova assegnazione degli affari urgenti assegnati alla 
giudice trasferita secondo le seguenti coordinate. 

Le misure cautelari sono riassegnate ai Gip attualmente in servizio, 
precisamente le cd. grandi misure dal 1 ottobre 2025 e le altre misure dal 24 
ottobre 2025; il dott. Riccardo Ghio diviene assegnatario delle udienze 
preliminari pendenti e non tempestivamente definibili dal giudice trasferito; 
mentre “le nuove richieste di UP con imputato in misura (oltre ai riti speciali 
di imputati in misura), incidenti probatori e di esecuzione urgenti” vengono 
suddivisi tra i tre giudici residui del settore con assegnazione dal più giovane 
al più anziano. 

Si dà atto di una riunione del 15 settembre 2025 (il cui verbale non risulta 
allegato al provvedimento, ancorché se ne dia atto) nel corso della quale 
sarebbe stata condivisa la soluzione organizzativa adottata tra i giudici del 
settore. 

Il Consiglio Giudiziario,  
sentita la relazione del Consigliere CAMPANELLO;  
prende atto ed esprime parere favorevole all’unanimità. 
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TRIBUNALE DI AOSTA – Provvedimento prot. 106.25 I in data 
01/10/2025 avente ad oggetto: “Modifica tabellare immediatamente 
esecutiva – provvedimento ex art. 132 ter disp. att. cod. proc. Pen.”. 
Il Consiglio Giudiziario,  
sentita la relazione del Consigliere CARENA;  
rilevato che non sono state presentate osservazioni,  
prende atto ed esprime parere favorevole all’unanimità. 

 
TRIBUNALE DI AOSTA – Provvedimento prot. 111.25 I in data 
06/10/2025 avente ad oggetto: “Riassegnazione parziale ruolo del 
G.d.P. dott. Ettore Beretta.” 
Il Consiglio Giudiziario,  
sentita la relazione della Consigliera PEDROTTA;  
rilevato che non sono state presentate osservazioni,  
prende atto ed esprime parere favorevole all’unanimità. 

 
COSSU dott. Alessandro, giudice Tribunale di Asti. – Istanza 
autorizzazione a risiedere fuori sede. 
OMISSIS 
 
 
 
Parere in ordine alla settima valutazione di professionalità: 
BATTIGLIA dott. Marco Francesco Giovanni, giudice Tribunale di 
Torino. 
OMISSIS. 
 
 
 
 
 
Parere in ordine alla quinta valutazione di professionalità: 
MAGI dott.ssa Jacqueline Monica, già consigliere Corte di Appello di 
Torino, attualmente giudice Tribunale di Pistoia. 
OMISSIS 
 
 
 
 
 
 
FERRANDO dott. Giuseppe, Procuratore della Repubblica presso il 
Tribunale di Novara - Parere ai fini della conferma dell’incarico 
semidirettivo attualmente ricoperto 



 5

Il Consiglio Giudiziario, sentita la relazione della Consigliera MACCARI 
provvede con separata delibera. 
 
Alle ore 16,29 si allontana la Consigliera MACCARI. 
 
 
Parere in ordine alla terza valutazione di professionalità: 
RABAGLIATI dott. Fabio, giudice Tribunale di Torino 
OMISSIS 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
DEL PRETE dott. Vincenzo, già giudice del Tribunale di Vercelli 
attualmente giudice del Tribunale di Nola. Parere parziale ai fini della 
seconda valutazione di professionalità. 
Il Consiglio Giudiziario, sentita la relazione della Consigliera BOEMIO 
provvede con separata delibera. 
 
 
Benché non calendarizzato si delibera di procedere alla trattazione della 
successiva pratica. 
 
 
Parere in ordine alla terza valutazione di professionalità: 
FIDELIO dott. Luca, consigliere della Corte di Appello di Torino. 
Il Consiglio Giudiziario, sentita la relazione della Consigliera CUGGE 
provvede con separata delibera. 
 
 
Il Presidente, sentito il Segretario, dispone la secretazione delle pratiche n.    
dell’o.d.g. 4, 5, 6, 7. 
 
 
Il Consiglio all’unanimità approva il verbale. 
 
 








